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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 05 dias de Maio 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 11:15 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em seguida, 
convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Antonio Weskley dos Santos Soares – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 
PL; Franklim Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton da Costa 
e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Antonio Edson da 
Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao 
plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA foi transferida para a Ordem do 
Dia. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não 
havendo nenhum vereador inscrito. Continuada esta sessão e não ocorrido 
nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 
ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 033/2021 de Autoria do Ver. Inavan 
Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de recuperar e colocar telas de 
proteção na Quadra de Esportes Alexandre da Costa, localizada no Projeto de 
Assentamento Padre Pedro, zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, 
o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Disse que o local precisa 
de recuperação urgente, bem como a colocação de telas para evitar que a bola 
atinja as casas e sejam danificadas, facilitando a prática esportiva na 
comunidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 034/2021 
de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir uma 
Praça Pública no Projeto de Assentamento Vertente, zona rural de Upanema-
RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido 
requerimento. Disse que essa praça irá melhorar a qualidade de vida da 
comunidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 037/2021 
de Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer do Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir uma 
Academia da Terceira Idade na comunidade rural de Sombreiro e Sabiá. Abertas 
as discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Destacou 
que essa academia foi solicitação de moradores da comunidade, tendo sido um 
compromisso do ex-prefeito. O Ver. Higor Talisson disse que na última visita do 
Dep. Coronel Azevedo o mesmo assegurou 100 mil reais para a construção 
dessa praça. O Ver. Inavan Santos disse que também já fez requerimentos em 
favor dessas comunidades, como a construção de UBS e ginásio de esportes.  
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 038/2021 de Autoria do 
Ver. Weskley Soares: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir uma Praça 
Pública com quadra de esportes, na comunidade rural de Sombreiro e Sabiá. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. 
Destacou que foram solicitações da comunidade, também compromisso do ex 
gestor. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 039/2021 de 
Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer o registro nos anais desta Augusta 
Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 
decorrente do falecimento de ANAXIMANDRO EUDSON DE OLIVEIRA 
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BARBOSA E SILVA, com data do óbito em 28-04-2021. Abertas as discussões, 
o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Falou sobre a surpresa 
partida de Anaximandro Eudson. Disse que em reconhecimento aos serviços 
prestados por Anaximandro no município de Upanema como ex-secretário, 
blogueiro, sendo uma pessoa inteligente e com muito conhecimento. Manifestou 
suas condolências aos familiares e amigos. O Ver. Higor Talisson parabenizou 
o colega pelo requerimento. Disse que toda a família Basílio agradece essa 
homenagem. O Ver. Inavan Santos disse que também se solidariza com o 
requerimento, diante do grande legado que Anaximandro deixou em todas as 
funções que exerceu. Falou sobre a marca desenvolvida por Anaximandro, a 
Check Matte. Pediu que Deus conforte todos. Destacou ainda o grande trabalho 
de Anaximandro como locutor. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 040/2021 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de adquirir e disponibilizar a população local, o serviço de UTI Móvel 
na Unidade Mista de Saúde em Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa do referido requerimento. Falou sobre a já existente Sala 
Vermelha que faz procedimento de intubação, destacando que a transferência 
dos pacientes ocorre em ambulância comum e que se houver essa UTI Móvel, o 
paciente será transferido desde a Unidade Mista em condições melhores. O Ver. 
Edson Bezerra associou-se ao requerimento. Indagou se existe uma ambulância 
específica para pacientes com COVID ou se os demais pacientes utilizam a 
mesma ambulância que transfere pacientes com COVID, destacando que seria 
interessante que houvesse essa ambulância exclusiva. O Ver. Ibamar Costa 
destacou que a ambulância é esterilizada sempre que trafega com paciente de 
COVID. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 041/2021 de 
Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir uma praça 
pública na comunidade rural de Palheiros 3, em Upanema-RN. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Pediu apoio 
de todos para que essa praça possa ser construída, diante de ser uma 
comunidade muito populosa, melhorando a qualidade de vida dessa população, 
atendendo ainda reivindicação de moradores do local. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 042/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de prover iluminação pública na Rua 
José Vicente de Aquino, bairro Conceição de Upanema-RN. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Disse que foi 
procurado por moradores da referida rua, que fica ao lado do Ginásio de Esporte, 
dando mais segurança aos moradores que residem no local. Destacou que os 
postes já existem na respectiva rua. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 043/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de construir uma academia  ao ar livre, nas localidades rurais de Sítio 
Pereiros, Bom Lugar e Palheiros 3 em Upanema-RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa do referido requerimento. Disse que as comunidades 
rurais ainda não tem essas academias e que está apresentando inicialmente 
para as referidas comunidades. Destacou que essas academias podem ser 
adquiridas através de emenda parlamentar e os vereadores podem buscar dos 
seus deputados e o prefeito colocar na programação do orçamento. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 044/2021 de Autoria do 
Ver. Gineton Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 
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medidas administrativas cabíveis com a finalidade de concluir o asfaltamento ou 
calçamento de paralelepípedo da extensão  da Rua José Lopes que leva aos 
Conjuntos Novos em Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa do referido requerimento. Destacou que foi uma reivindicação dos 
moradores, destacando que a água escorre pelo local. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 002 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 
Denomina o logradouro público urbano que menciona no Bairro Ladeira do Sol, 
Município de Upanema, e dá outras providências. PARECER VERBAL DA 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao projeto, o Ver. Edson Bezerra disse que 
é emocionante e satisfatório fazer parte da legislatura que está aprovando esse 
projeto de lei que homenageia FRANCISCO ANTONIO DA SILVA, Chicó 
Carneiro, natural de Upanema, onde construiu sua família. Foi ainda um dos 
fundadores do Assentamento Palheiros, o primeiro do município. Destacou que 
essa rua era muito solicitada pela comunidade local e que o projeto também tem 
participação do colega Moacir Gama. Disse que foi vizinho de Chicó Carneiro 
por muitos anos, na comunidade de Palheiros, família que sempre lhe recebeu 
muito bem, a qual se considera parte. Destacou que Chicó sempre gostou de 
ajudar as pessoas e tinha um grande coração. O Ver. Higor Talisson disse que 
tem poucas recordações de Chicó Carneiro, mas que tem a oportunidade de 
conviver com seus demais familiares e que sempre é bem recebido pelos 
mesmos, onde seus filhos são herança dos seus pais. Disse que é uma 
satisfação votar esse projeto, sendo eternizado na história de Upanema, 
adiantando seu voto favorável. O Ver. Inavan Santos destacou a justa 
homenagem a Seu Chicó, manifestando seu abraço a todos os filhos de Seu 
Chicó e demais familiares. Destacou que Seu Chicó foi um dos pioneiros do 
Bairro Ladeira do Sol. O Ver. Marinaldo Bezerra associou-se ao projeto. 
Destacou que para dar início ao projeto, foi procurado por Damião, filho de Seu 
Chicó, que estava precisando do nome dessa rua para solicitar um poste. 
Relatou que Damião o procurou perguntando quais os procedimentos para tal e 
que propôs o nome do pai do mesmo, na oportunidade, e que o colega Edson 
foi autor do referido projeto. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao projeto, pois 
esta Casa está fazendo uma justa homenagem ao saudoso Chicó, pois também 
morou na sua comunidade. Destacou que tem um bom relacionamento com 
todos os seus familiares, tendo sido um exemplo de pai de família e amigo. 
Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 002/2021: APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 015 de Autoria da Prefeitura Municipal de 
Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária do Município de Upanema para o exercício de 2022 e da outras 
providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 
Lei n.º 016 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a 
criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional (CONSEA) 
do município de Upanema-RN e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 017 de Autoria da 
Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o uso exclusivo do brasão 
municipal como logomarca e símbolo oficial do município de Upanema e dá 
outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 
Ofício n.º 082/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 
Encaminha o Relatório Anual do Município de Upanema referente ao Exercício 
de 2020. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o 
Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 
LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 
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havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 
ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º 
Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 
Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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